

СЕГОДНЯ — ГОДОВЩИНА ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

Боевые друзья!
15 февраля 2005 года отмечается 16-я годовщина вывода советских войск из Афганистана и День памяти военнослужащих, погибших при выполнении воинского долга.

Поздравляем всех, кто с честью выполнил свой воинский и служебный долг перед Родиной, преклоняя голову перед памятью павших.

Воины-«афганцы» продемонстрировали всему миру лучшие качества русского солдата, высокое боевое мастерство, верность воинскому товариществу и интернациональной дружбе, являясь примером не только для воинов Российской армии, но и для подрастающего поколения.

От всей души желаю вам всего самого доброго, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Правление Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий.

Боевое братство



В Ливнах прошел военно-спортивный праздник, посвященный годовщине вывода советских войск из Афганистана. На него были приглашены ветераны боевых действий из многих районов области.

Автобус с ветеранами и курсантами Академии Федеральной службы охраны отправился из Орла в 7.00. Несмотря на то, что мероприятие проходило в обычный рабочий день, а большинство молодых ветеранов продолжает активно трудиться, собрались все приглашенные — свободных мест в пазике не было.

Бывшие «афганцы» и «чеченцы» очень ценили те редкие дни, когда им удается собраться вместе. Верхняя одежда скрывала боевые ордена и медали, и разговоры в автобусе поначалу слышились только полковнику в камуфляже. Как оказалось, для него боевые действия не прошло, а настоящие. Андрей Альбертович Мерцалов занимает должность начальника разведки одного из районов Чечни. Служит в республике с 2000 года. Дважды был тяжело ранен. Потеря левой ноги при подрыве на мине. Дважды одрененоносен, представлен к званию «Герой России». В Орле находится в очередном отпуске. На приглаше-

ние выступить перед студентами Ливенского филиала ОрелГТУ Андрей Альбертович отклинулся с удовольствием, в кругу других орловских ветеранов боевых действий он чувствовал себя своим. Разные люди ехали в Ливны. Здесь были и прораб, и начальник охранного агентства, и работник МЧС, и пенсионеры. Ни объединяло их одно — понимание, что молодежь должна знать, как четверть века назад они принесли эстафету дедов, воинов Великой Отечественной войны, и как с честью несет ее солдаты нового века.

Директор Корсунского природного парка И. В. Белоусов, узнав, что через Покровское вскоре проедет ветеранский «десант», не раздумывая. Оставил дела, он присоединился к своим. Бывший рядовой автобата, сотни раз в 1982—1984 годах проехавший за рулём КамАЗа смертельно опасный маршрут Кушка—Шинданд, считает те годы лучшими в своей жизни, несмотря на тяготы, лишения и ежедневный риск. Боевое братство осталось единным и теперь. Единый по духу, по пониманию жизненных целей и ценности.

Идея проведения военно-спортивных праздников появилась в ливенском военно-патриотическом клубе три года

назад. По словам председателя клуба С.М. Шеламова, с тех пор праздничные мероприятия стали добрый традицией в городе — при самой активной поддержке со стороны городской и районной администраций, управления образования и коллектива учебных заведений. В 1995 году в Ливнах был установлен памятник землякам, погибшим в Афганистане. Почтили их память горожане приходят не только в «день вывода», 15 февраля. В городе возрождается еще одна традиция. Исконно русский праздник поминовения погибших солдат отмечается здесь с 12 августа, в день Ивана-вина...

Спортивный комплекс Ливенского филиала ОрелГТУ гудел от голосов школьников, поддерживающих свои команды. Соревнования по стрельбе снайперами разными видами военизированных эстафет и состязаниями на силу и ловкость. Школьники старались показать себя достойными в скромном будущем перенять эстафету защиты Родины у своих отцов. Среди болельщиков было необычайно много людей, форменные кители и обычные пиджаки которых украшали боевые награды. Ветераны боевых действий приехали в Ливны из Болхова, Глазуновки, Змиевки, Мценска,

Орла и Покровского. Их выступления перед школьниками и студентами отличались эмоциональностью и стремлением донести до молодежи частичку своего понимания значимости для Отечества ратного труда его защитников.

Полковник Мерцалов рассказал о том, как под его командованием уроженцы Орловской области служат в Чечне сегодня. Пятеро наших земляков в последние годы за участие в боевых действиях были удостоены звания «Герой России». Трое из них — посмертно.

Чтобы мы могли спокойно жить и трудиться, жертвуют своими жизнями лучшие сыны нашей земли. 63 наших земляка погибли в Афганистане, 80 — в Чечне.

Сын Евгений Тихоновны Мишиной Владимир вернулся из Афганистана в 1983 году в «черном полплене». Пуля, которую он принял на себя, предназначалась его командиру Адаму Аушеву, брату бывшего президента Ингушетии. В словах матери погибшего солдата, обращенных к студентам, звучало твердое убеждение: молодой человек, не прошедший школу защитника Отечества в Вооруженных силах, не может считать себя ни настоящим мужиком, ни полноправным гражданином. А на сегодняшний день только 10 процентов юношей, поддающихся по возрасту, попадают в армию по призыву. Остальные пользуются различными видами отсрочек.

И.М. Цуканов был в числе первых со-

ветских воинов, ступивших на афганскую землю в декабре 1979 года. Ныне Игорь Михайлович депутат горсовета Орла. Он рассказал о том, что в областном центре уже решается вопрос о введении в школах предмета «Начальная военная подготовка», и обратил внимание будущих защитников Отечества на важность изучения военных специальностей еще до призыва. Самому Игорю Михайловичу умение точно стрелять не раз спасало жизнь в горах Афганистана.

И, конечно, в этот день прозвучали много песен: старых и современных, профессиональных и бардовских. В исполнении лауреата межрегионального конкурса солдатской песни «Афганский ветер» Э.В. Цветкова слова о русском парне, который «от пули небежит и от ран не стоит», здавали за живое. Эдуард Владимирович хорошо знает, что поет, ведь ему пришлось послужить и в Афганистане, и в Чечне. Студенты тоже показали, что они знают и поют песни о стреляющих горах «Шинданде, Кандагаре и Баграм». Песни — это часть народной памяти, часть нашей культуры и истории. И сегодня «Офицеры», «Черный тюльпан», «Батяня-комбат» звучат в сельских клубах и центральных концертных залах так же, как когда-то звучали «Темная ночь» и «Синий платочек». В российской глубинке возникли новые и возрождаются старые патриотические традиции, укрепляя силу духа нашего солдата и веру народа в его непобедимость.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Фото автора.

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР Ни колдовства, ни волшебства...

Не успели смолкнуть в телефонной трубке репортёрской службы возмущенные голоса граждан из дома на ул. Степана Разина, 14, негодующих по поводу работы ЗАО «Теплотехсервис» и забитого мусоропровода в своем доме («Понимания нет!», «ОП № 19 от 4.02.05 г.»), как у других жильцов, проживающих неподалеку, возникли новые проблемы. На сей раз — с водоснабжением.

Многострадальный район улиц Советской, Московской, Степана Разина и набережной Дубровинского, ранее закрепленный за ЖРЭУ № 5, теперь поделен между этим ЖРЭУ и ЗАО «Теплотехсервис». Однако, несмотря на то, что «нянек» у коммунальной системы здесь стало больше, количество жалоб не уменьшилось.

9 февраля в доме № 24 по ул. Московской без предупреждения, в самое «подходящее» время — 19.15 — было прекращено водоснабжение. По словам дежурного по администрации Железнодорожного района В.Т. Субботина, он сообщил о происшедшем главному инженеру ЖРЭУ № 5 Л.Т. Коршуновой в 19.30. И тем не менее, утром 10 февраля, когда граждане уже собирались на работу, из водопроводных кранов по-прежнему пристекало лишь загадочное бульканье, а не живительная влага.

В другом доме, на набережной Дубровинского, 66 у пенсионерки Е.В. Тиховой проблема с водой возникла не столь неожиданно, но зато приобрела острый и хронический характер. Тонкая струйка воды, вытекающая из крана в ванной, не может обеспечить даже скромные потребности 69-летней женщины, а из крана на кухне вода вообще не идет. Одно из первых заявлений в ЖРЭУ № 5 по этому поводу у Елены Васильевны сохранилось. Датировано оно октября прошлого года. Но проблема до сих пор не решена. На прошлой неделе, когда струйка в ванной иссякла, из ЖРЭУ приходил человек с гаечным ключом. Стучал по трубам, делал другие непонятные пенсионерке операции, но результатом его «колдовства» стало лишь восстановление тонкой струйки в ванной. Вода же на кухне так и не пошла.

В прошлом материале о качестве коммунального обслуживания в указанном районе было высказано предположение, что «добрых волшебников» в штате ЗАО «Теплотехсервис» и ЖРЭУ № 5 нет. «Колдовать» в этих организациях с целью улучшения водоснабжения, видимо, тоже не умеют. А работают ли там простые сантехники?

А. АНАТОЛЬЕВ.

Урок мужества

С 1990 года 15 февраля отмечается в нашей стране как День памяти воинов-интернационалистов.

Афганистан, Вьетнам, Корея, Камбоджа, Бангладеш, Сомали, Мозамбик, Эфиопия, Алжир, Сирия, Ливан, Йемен — для многих наших соотечественников не просто географические названия, а огненные страницы судьбы.

Одним из мероприятий, приуроченных к этой дате, был урок мужества, проведенный в государственном центре творческого развития молодежи для учащихся профессионального лицея № 9. Перед будущими защитниками Отечества в 2004 году выступили ветераны боевых действий в Афганистане Л.П. Ставец и Н.И. Кузнецова. В контексте лекции заместителя директора Орловского краеведческого музея И.Ю. Скрябенковой о политической ситуации, значении десятилетнего присутствия советских войск в Афганистане, о подвигах наших земляков (двою удостоены звания Героя Советского Союза) рассказы ветеранов прозвучали весомо. Закончился урок небольшим концертом, в котором патриотические песни исполнили преподаватель лицея С.С. Кириллов, его сын Станислав и работник центра Н.В. Булгакова.

Соб. инф.

В одном из прошлых номеров «Орловской правды» прочла любопытную заметку о генетически модифицированных продуктах. Хотелось бы знать, в состоянии ли российские предприятия отказаться от использования дешевых трансгенов в производстве продуктов питания и как они контролируют этот процесс.

Ирина СЕМЕНОВА.

ДОЛОЙ ТРАНСГЕНЫ!

В одном из прошлых номеров «Орловской правды» прочла любопытную заметку о генетически модифицированных продуктах. Хотелось бы знать, в состоянии ли российские предприятия отказаться от использования дешевых трансгенов в производстве продуктов питания и как они контролируют этот процесс.

Ирина СЕМЕНОВА.

Членом Общенациональной ассоциации генетической безопасности и оборудованием лаборатории для проверки сырья на отсутствие генетически модифицированных объектов. Входной контроль на комбинате жесточайший. Его осуществляет как собственная лаборатория предприятия, так и независимая лаборатория Института мяса-молочной промышленности, оснащенная современной, способной уловить микронное содержание генетически модифицированных компонентов аппаратурой. Если в сырье обнаруживаются трансгены, то «зaborачивается» вся партия и с её поставщиком в дальнейшем просто не работают. Таким образом, мы можем гарантировать, что в производстве не используется модифицированный белок — будь то ставшая притчей во языцах соя или пшеничная мука, специи. Для большей уверенности исследуется и конечная продукция — колбасы и полуфабрикаты.

Кстати, сегодня мясные изделия под маркой «Останкино-Новый стандарт» и остальная продукция Останкинского мясоперерабатывающего комбината, одного из первых российских предприятий, отказавшихся использовать ГМ-сырье при производстве мясных изделий:

— Контролируя сырье, мы контролируем не только его безвредность, что традиционно для индустрии, но и его потенциальную пользу для потребителя. Учитываем, например, в какой местности выращивалась горядь или свинина. Насколько экологически чиста была эта местность. И не кормили ли коров или свиней, скажем, кормами с повышенным содержанием пестицидов. И, конечно же, мы учтываем наличие в сырье генетически модифицированных продуктов. Просто потому, что безвредность ГМ-продуктов не доказана. А оказаться в роли, например, фармацевтов, которые в свое время продавали в аптеках наркотики в составе лекарств для свободной продажи, нам бы не хотелось. Мы слишком дорожим своей репутацией и добрым именем наших продуктов. Поэтому подождём лет 10 до того времени, как клинические испытания ГМ-продуктов получат представительную статистику.

В начале 2004 года наш комбинат стал

членом Общенациональной ассоциации генетической безопасности и оборудован лабораторией для проверки сырья на отсутствие генетически модифицированных объектов. Входной контроль на комбинате жесточайший. Его осуществляет как собственная лаборатория предприятия, так и независимая лаборатория Института мяса-молочной промышленности, оснащенная современной, способной уловить микронное содержание генетически модифицированных компонентов аппаратурой. Если в сырье обнаруживаются трансгены, то «зaborачивается» вся партия и с её поставщиком в дальнейшем просто не работают. Таким образом, мы можем гарантировать, что в производстве не используется модифицированный белок — будь то ставшая притчей во языцах соя или пшеничная мука, специи. Для большей уверенности исследуется и конечная продукция — колбасы и полуфабрикаты.

Кстати, сегодня мясные изделия под маркой «Останкино-Новый стандарт» и остальная продукция Останкинского мясоперерабатывающего комбината маркируется зеленым значком «Генетически безопасный продукт». Этот зеленый листочек — знак очевидной уверенности в безопасности продукта. Безопасности сегодня и всегда.

РЕКЛАМА

ПОТАШ ПЛАСТИФИКАТОР КЕРАМОГРАНИТ, ПЛИТКА облицовочная, плиточный клей <small>Товар сертифицирован</small>	НОВИНКА! МЕЖКОМНАТНЫЕ АРКИ, ЛЕСТНИЦЫ ЧЕРДАЧНЫЕ ЁМКОСТИ объем — от 130 до 2000 литров, канализационные — до 4000 литров	КОЛТЫ отопительные, КОЛОНКИ водогоряные, ПЛИТЫ газовые, НАСОСЫ Ковровое покрытие, линолеум, паркет
СТРОИТЕЛЬНЫМ И РЕМОНТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке гипсокартона — СПЕЦЦЕНА!		
БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ» <small>(Лесоторговая)</small> г. Орел, ул. Городская, д. 98. Телефоны: 47-65-65; 75-07-11; 75-12-32. <small>www.bst.orel.ru</small> Время работы: без перерыва и выходных с 8 до 18 час. <small>в воскресенье — с 9 до 16 час.</small>		
СКИДКА!!! КАРБИД — свыше 25 барабанов — 1 кг/25 руб. 60 коп. Пластик строительный, ПОЛИКАРБОНАТ СОТОВЫЙ. Стеклопластик, ОРГСТЕКЛО, ПЛАСТИК Все виды крепежных изделий (оптом и в розницу), СТЕКЛОБЛОКИ, ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИ. Телефон 47-78-98.		
МАЙКИ стальные, ФАСАДЫ МЕБЕЛЬНЫЕ, СТОЛЕШНИЦЫ САЙДИНГ, ПАНЕЛИ, ПОТОЛКОК подвесочные, отливки, наливчики, подоконники, откосы ПОТОЛКОК из гипсокартона, ПОТОЛКОК из пеноплекса, ПОТОЛКОК из фомисола, ПОТОЛКОК из ютапол		

КРИМИНАЛ Убил жену...

Семью Л. из Дмитровского района нельзя было назвать благополучной. 35-летняя Ирина никогда не работала, вела разгульный образ жизни. На просьбы мужа прекратить встречи с пьяными компаниями женщина не обращала внимания. Ей было безразлично, как живут и воспитываются ее дети.

Так что все семейные заботы, в том числе и женскую работу по дому, взяли на свои плечи муж. Утром Сергей уходил на работу, а вечером занимался